

# 我区第二次集中夜查清理违停充电电动自行车1232辆 发现非法改装电动车30辆

本报讯(见习记者 王雨婷)5月29日晚,我区五市消防救援部门联合公安、综合执法、市场监管等部门开展电动自行车安全隐患全链条集中夜查行动,这是全区范围内第二次大规模夜查,对可能引发火灾事故的违规充电、非法改装等突出问题持续亮剑。

当日19时左右,记者跟随银川市综合执法局对金凤区森林半岛及周边点位进行检查。在抽查一处单元楼时,夜查行动小组发现该栋楼5层的电梯间前室及楼梯间堆放着鞋架、衣柜等杂物,还停放着一辆自行车,占用了疏散通道。

“这可不行,小区楼道属于疏散通道,居民把私人物品堆到这,不但阻碍了他人日常进出通行,也存在极大安全隐患。发生火灾、火灾等灾害时,会严重影响逃生。”检查组成员说。业主当场清理了楼梯间杂物,物业工作人员也表示将加强巡查,并逐层对住户进行安全提醒,确保杂物得到充分清理。

当晚,各地夜查重点包括高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等电动自行车违规停放充电行为;未落实防火分隔、未配备消防设施器材、未实行车辆分组停放等不具备消防安全条件的建筑架空层不合规使用行为;电动自行车违规“进楼入户”“飞线充电”行为;电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外置蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等违法违规行为。

据统计,截至当日21时全区共出动联合检查组175个,检查住宅小区452个,检查沿街门店、夜间经营使用等场所632家,现场清理违规停放充电的电动自行车1232辆,发现非法改装电动自行车30辆。

“夜查行动仍将继续。我们将根据检查过程中发现的具体问题,督促相关单位立即整改落实,加强电动自行车的安全管理,形成长期有效的监督管理机制,全面提升群众消防安全意识,营造安全文明的生活环境。”自治区消防救援总队相关负责人表示。

## 天天讲安全

民把私人物品堆到这,不但阻碍了他人日常进出通行,也存在极大安全隐患。发生火灾、火灾等灾害时,会严重影响逃生。”检查组成员说。业主当场清理了楼梯间杂物,物业工作人员也表示将加强巡查,并逐层对住户进行安全提醒,确保杂物得到充分清理。

当晚,各地夜查重点包括高层民用建筑公共门厅、疏散通道、楼梯间、安全出口等电动自行车违规停放充电行为;未落实防火分隔、未配备消防设施器材、未实行车辆分组停放等不具备消防安全条件的建筑架空层不合规使用行为;电动自行车违规“进楼入户”“飞线充电”行为;电动自行车擅自改装原厂电气配件、拆改限速、外置蓄电池托架、改造蓄电池槽盒、更换大容量蓄电池等

## 筑梦启航 探索科技

5月30日,学生们来到宁夏电信天翼机器人综合服务中心参观学习。当天,银川市实验小学开启了一场“筑梦启航,探索科技”的科技探索之旅,在专业讲解员的带领下,同学们观看了工业类机器人模拟工厂作业、服务类机器人人工智能花式表演,近距离接触他们向往已久的各种机器人,感知科技魅力。

本报记者 左鸣远 摄



## 10年累计投资59亿元 新建6283公里 固原“四好农村路”铺就富民兴业道

本报讯(记者 刘文鑫)5月30日,固原市原州区彭堡镇冷凉蔬菜种植基地,绿油油的蔬菜田一块连着一块,犹如一片绿色的海洋。田间,工人们忙着采收、装筐;地头,车辆往来奔驰,忙着转运、冷藏。彭堡镇别庄村党支部书记李经看着繁忙景象,心里美滋滋的。“1300多亩头茬蔬菜全部运到南方销售,收入800多万元,第二茬已开始播种。”他说。

彭堡镇作为原州区冷凉蔬菜主产区,依靠四通八达的公路网,可在30个小时内,将新鲜蔬菜从地头运送到粤港澳大湾区。“全镇种植冷凉蔬菜5.8万亩,年产量23万吨,产值4.6亿元。”彭堡镇党委书记范亚宁说,从5月初开始采收,至11月初结束,大量的蔬菜通过公路运输,还销往广州、重庆、西安等地。

2014年以来,固原市把建设“四好农村路”与产业发展、乡村振兴有机结合,10年累计投资59亿元,新建农村公路6283公里,农村公路总里程达到9689公里,公路密度每百平方公里达到83公里。乡村旅游、冷凉蔬菜等一批新兴产业、特色产业因路而兴,一大批特色农产品走出大山、走向全国。

在建成好农村路的基础上,固原市加大运营力度,推进城乡客运一体化,推广“互联网+定制”模式,乡镇通公交率达到66%,建制村通公交率达到55%,开通客货邮旅商融合发展线路和服务站,“出门硬化路,抬脚上客车”的梦想成为现实,农特产品出村进城一路畅通。

围绕管好、护好做文章,全面推行“路长制”,农村公路优良中等路率始终保持在较高水平,做到有路必养、养必到位。2023年,投资1.47亿元实施生命防护提升工程,因地制宜设置堆土拦挡设施,交通事故发生数量同比下降11.6%。

## 三山里的精灵

### 精灵故事

# 猫头鹰:六盘山上“夜行侠”

本报记者 刘文鑫 实习生 王雷 文图

### 精灵档案



猫头鹰

鸮形目中的鸟被称为猫头鹰,是现存鸟类中在全世界分布最广的鸟类之一,除南极洲以外所有的大洲都有分布,总数超过130余种。该目鸟类头宽大,嘴短而粗壮前端呈钩状,头部正面的羽毛排列成面盘,部分种类具有耳状羽毛。双目的分布、面盘和耳羽使本目鸟类的头部与猫头鹰相似,故俗称猫头鹰。别名神猫鹰。

### 精灵物语

我是六盘山上比较常见的鸟类,翅膀羽毛上有天鹅绒般密生的羽枝,因而飞行时产生的声波频率小于1千赫,一般哺乳动物耳朵感觉不到这么低的频率。我们大多栖息于树上,部分栖息于岩石间和草地上,一贯昼伏夜出,食物以鼠类为主,也吃小型鸟类和昆虫。鸟类中,我们捕鼠能力非常强,一只一年可以吃掉1000多只老鼠,被人称为“夜行侠”。

手绘:石琪慧



扫码观看探秘视频



雕鸮。



六盘山上森林茂密,为猫头鹰繁衍提供了良好的栖息环境。



放飞雕鸮。

本报讯(记者 姜璐)5月28日,记者从自治区民政厅获悉,民政部、财政部日前公布2024年居家和社区基本养老服务提升行动项目,中卫市成功入选。标志着我区已实现国家居家和社区基本养老服务提升行动项目地级市全覆盖。

2023年数据显示,我区60岁及以上人口超过109万人,占全区常住人口的14.95%,实现老有所养、老有所依必需的普惠性、基础性、兜底性服务,迫在眉睫。近年来,我区积极培育养老领域社会组织,提升养老服务供给能力和供给质量,高水平建设医养康养胜地,高标准实施积极应对人口老龄化国家战略,推动银发经济发展和老年人福祉不断增进。截至目前,我区累计获得中央财政支持项目资金5835万元,建设困难失能老年人家庭养老床位5573张,服务9351名老年人,为每名老年人提供不少于30次的居家上门服务。

自治区民政厅相关负责人表示,我区将充分发挥项目示范带动作用,引导更多专业优质资源投入居家社区基本养老服务模式中,通过家庭养老床位建设,有效解决经济困难的失能、半失能老年人照护问题。同时,指导试点地区充分利用数字化、智慧化养老服务平台和社区居家养老服务设施建设成果,开展“互联网+”家庭养老床位服务运营,为老人高效匹配服务资源。支持试点地区在设施建设、机构培育、人才培养、服务创新等方面积极探索,构建完善居家社区机构相协调、医养康养相结合的养老服务体系,推动养老服务高质量发展,让项目成果惠及更多老年人,让全区老年人实现从“养老”到“享老”的幸福转变。

## 宁夏实现国家居家和社区基本养老服务提升行动项目全覆盖



5月30日上午,2024年全国沙滩排球巡回赛(宁夏吴忠站)正式开赛,来自全国各省(区、市)81支代表队的选手们将在黄河之滨展开为期4天的精彩对决。

本报记者 铁志平 李良 摄